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ESTADISTICA TEORICA GESTION AERONATICA (19 de octubre 2015)
1. Sean los sucesos Ay B tales que P(A)=1/3 y P(B/A)=1/3.
Determinar si se cumple:
a) Ay B son independientes
b) AnB=¢
c)AcB
d) P(A/B)=2/3

2. En una clase de Gestién Aeronautica todos los alumnos juegan algun deporte, el 60%
juegan al fGtbol o baloncesto y el 10% préactica ambos deportes. Si ademas hay un 60% que
no juega al futbol. Si se elige un alumno al azar, calcula las siguientes probabilidades:

a) Juegue solo al futbol b) Juegue sélo al baloncesto
c) Practique uno solo de los deportes d) No juegue ni al futbol ni al baloncesto

3. Un psicologo de una compaiiia aérea, por experiencias anteriores, conoce que el 90%
de los tripulantes de cabina (TCP) que inician un determinado tratamiento técnico terminan
con éxito. La proporcion de TCPs con entrenamiento y con experiencia previa es del 10%
de entre los que completaron con éxito su entrenamiento y del 25% de entre aquellos que
no terminaron con éxito su entrenamiento. Se desea saber:

a) Probabilidad de que un TCP con experiencia previa supere el entrenamiento con éxito.

b) ¢La experiencia previa influye en el éxito del entrenamiento?.

4. La funcion de distribucion asociada a la produccion de una maquina, en miles de
unidades, es del tipo:

0 x<0
F(x)={x(2-x) 0<x<k
1 x>k

a) Determinar k para que sea funcion de distribucion

b) Hallar la funcion de densidad

¢) Calcular la media, mediana. moda y varianza de la produccion.
d) Hallar P(X<0,5) y P(X>0,25)
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La probabilidad de que un banco reciba un cheque sin fondos es 0,01

Si en una hora reciben 20 cheques, ¢ cudl es la probabilidad de que tenga algiin cheque
sin fondos?

El banco dispone de 12 sucursales en la ciudad, ¢ cudl es la probabilidad de que al
menos cuatro sucursales reciban algtn cheque sin fondos?

La media del valor de los cheques sin fondos es de 600 euros. Sabiendo que el banco
trabaja 6 horas diarias, ¢qué cantidad no se espera pagar?

Si se computasen los 500 primeros cheques, ¢ cudl es la probabilidad de recibir entre 3 y
6 (inclusive) cheques sin fondos?
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ESTADISTICA TEORICA GESTION AERONATICA (19 de octubre 2015)

1. Sean los sucesos Ay B tales que P(A)=1/3 y P(B/A)=1/3.

Determinar si se cumple:

a) Ay B son independientes

b) AnB=¢

c)AcB

d) P(A/B)=2/3
Solucion:

PBNA) 1_PBNA) _ ppopyd
9

a) P(B/A)= A - 3 73

o Para reflejar la imagen, sea el experimento aleatorio consistente en extraer una bola de una
g urna con nueve bolas numeradas del 1 al 9. El espacio muestral Q={1,2,3,4,5,6,7, 8,9}.

Sean los sucesos A={123} y B={34,5,6,7,8,9}

P(A):%: P(AmB):% P(B):%

1

3
1157 ; s

P(AnB)=P(A). P(B) dado que 9 #* §x§ Ay B no son independientes.

b) P(Ar\B):%;&O:P(q)) o AnBxé

UNICAMENTE PARA USO ESCOLAR

c) AgB observando los sucesos Ay B

sy
o) PAIB)+S
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2. En una clase de Gestién Aeronautica todos los alumnos juegan algin deporte, el 60%
juegan al futbol o baloncesto y el 10% practica ambos deportes. Si ademas hay un 60% que
no juega al futbol. Si se elige un alumno al azar, calcula las siguientes probabilidades:

a) Juegue sélo al futbol b) Juegue sélo al baloncesto
¢) Practique uno solo de los deportes d) No juegue ni al fitbol ni al baloncesto
Solucion:
F B £ B @
0,4 0,4
P(F ~B) P(F ~B)~

a) P(F)=1-P(F)=1-0,6=0,4

b) PFNB)=0,2

¢) P[(FAB)U(FNB)]=P(F nB)+PF nB)-P(FABNFNB)=
=P(FNB)+P(FNB)-0=0,3+02=05

d) P(FNB)=P(FUB)=1-P(FUB)=1-0,6 =0.4
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3. Un psicoélogo de una compaiiia aérea, por experiencias anteriores, conoce que el 90%
de los tripulantes de cabina (TCP) que inician un determinado tratamiento técnico terminan
con éxito. La proporcion de TCPs con entrenamiento y con experiencia previa es del 10%
de entre los que completaron con éxito su entrenamiento y del 25% de entre aquellos que
no terminaron con éxito su entrenamiento. Se desea saber:

a) Probabilidad de que un TCP con experiencia previa supere el entrenamiento con éxito.

b) ¢La experiencia previa influye en el éxito del entrenamiento?.
Solucion:
Sean los sucesos:

S ="supera el entrenamiento con éxito"  E ="tiene experiencia previa"

P(S)=09 P®E)=01 PE/S)=01 P(E/S)=025

01,8 P(SNE) 09x0,1
a) P(S/E)= = - - =0,78
S P(E) 0,9x0,1+0,1x 0,25
0.9
SUE P(S/E)=0,78
) { : P(S)>P(S/E)
025 ~E P(S)=0,9
0.1 2
S La experiencia previa influye desfavorablemente en el éxito del
075\ tratamiento.

4. La funcién de distribucion asociada a la produccion de una maquina, en miles de
unidades, es del tipo:

0 x<0
F(x)=<x(2-x) 0<x<k
1 x>k

a) Determinar k para que sea funcion de distribucion

b) Hallar la funcion de densidad

¢) Calcular la media, mediana. moda y varianza de la produccion.
d) Hallar P(X<0,5)y P(X>0,25)

Solucion:
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a) Para que sea funcion de distribucion se debe verificar:

1= lim F(x) = Im F(x) > lmx(x-2)=k(k-2)=1 > k’-2k+1=0 = k=1
x—k* Xk x>k~

0 x<0
En consecuencia, la funcion de distribucion es: F(x)={x(2-x) 0<x<1
1 x>1

b) La funcion de densidad o funcién de cuantia es la derivada de la funcion de distribucion
en los puntos donde exista la derivada.

x<0
- O<x<1
0= _Jo oy 0sxg1  —  gm=f27 X 05X
dx 0 en otro caso
0 x>1
c) Media:

a N SEX)= fxf(x)dx: .['x(z-zx)dx L f(2x-2x?)dx { 2-73] :17§=

* Para calcular la Moda hay que ver el valor que hace minima la funcion de densidad o de
cuantia, es decir:

2-2x O0=<x<1 -2 0<x<1
f(x)= - fi(x)=
0 en otro caso 0 enotrocaso

f(x)
f(0)=2 La derivada de la funcion de cuantia f'(x) = -2 <0, por lo que se
trata de una funcion decreciente y toma el valor maximo en el
extremo del intervalo [0, 1], por tanto la moda M, =0
f(1) = 0 , x  f(1)=0<f(x)<f(0)=1, conlo que M,=0
0

* La Mediana de una distribucion es el valor que deja el 50% de la distribucion a la derecha
y el otro 50% a la izquierda, por lo que:

FM,)=05 = M,(2-M,)=05 = M-2M,+05=0 = 2M2-4M,+1=0

2ME_4M,+1=0 > M, =2EJ16-8 \T‘E#:u@
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De las dos soluciones se rechaza aquella que es mayor que 1, por lo que la Mediana es:

2

* La Varianza de la produccién: o2 = o, —a?

1 3 a7
o, =E(X?) = .rxzf(x)dx= ‘[xz(242x)dx {i_i} 2
G o

2
8 o =0, af:l— il 2l
3 3 18
E 0 x<0
g d) Funcion de distribucion F(x)={x(2-x) 0<x<1
1 X >4

P(X<0,5)=P(X<0,5)=F(0,5)=0,5(2-0,5)=0,75
P(X >0,25) =1-P(X < 0,25) = 1-F(0,25) = 1-0,25(2 - 0,25) = 0,5625

= . = - <x<1
También mediante la funcién de cuantia: f(x):{2 SXPU-X

0 en otro caso

5 .5
P(X <0,5) = f f(x)dx = f (2-2x)dx=[2x-x*]* =1-0,25=0,75

UNICAMENTE PARA USO ESCOLAR

1
o,

2 o
P(X >0,25) = L f(x)dx = J; (2-2x)dx =[2x-x*] ,, =1-(0,5-0,0625) = 0,5625
.25 ,25
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5. La probabilidad de que un banco reciba un cheque sin fondos es 0,01

) Sien una hora reciben 20 cheques, ¢cual es la probabilidad de que tenga algiin cheque
sin fondos?

f) Elbanco dispone de 12 sucursales en la ciudad, ¢cudl es la probabilidad de que al
menos cuatro sucursales reciban algiin cheque sin fondos?

g) La media del valor de los cheques sin fondos es de 600 euros. Sabiendo que el banco

trabaja 6 horas diarias, ¢qué cantidad no se espera pagar?
h

Si se computasen los 500 primeros cheques, ¢cudl es la probabilidad de recibir entre 3y
6 (inclusive) cheques sin fondos?

Solucion:

a) X ="numero de cheques sin fondos" sigue una distribucién binomial X ~ b (20, 0,01)

F’[X21]=1—P[X<1]=1—P[X:0]=1—[200].0.01°.0,99’° =1-0,980=0,182

b) Y ="numero de sucursales que reciben al menos 1 cheque sin fondos" Y ~b(12,0,182)

P[Y24]=1-P[Y <4]=1-[P[X = 0]+P[X = 1]+ P[X =2]+P[X =3]] =

= 1—{(102].0,182" .0,818" +(112]40,182‘ .0,818" +(122].0,1822 .0,818" 4—[132).0,1823 .0,818° } =

=1-[0,0897 +0,2396 +0,2932+0,2174] = 0,16

1hora 6 horas
Tt T L n =120 cheques
) 20 cheques ncheques & 2

UNICAMENTE PARA USO ESCOLAR

Los cheques sin fondos esperados: p =E(X)=n. p =120.0,01=12 cheques
En consecuencia, se espera no pagar 1,2.600 = 720 euros

d) U ="nimero de cheques sin fondos computados" donde U ~b(500,0,01), que al ser
n.p=500.0,01=5 se aproxima a una distribucién de Poisson de parametro P[x = 5]

P[3<U<6]=P[U=3]+P[U=4]+P[U=5]+P[u=6]-

5 53+i i5+56
BRI

:|.e’5 =[20,833 + 26,042 + 26,042 + 21, 701]. e®=0,6375
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